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MUZEUL JUDEŢULUI HUNEDOARA, ca instrument de învăţătură, 
de educaţia maselor şi de cercetare, îşi îndreaptă munca şi strădaniile spre 
o arie deosebit de cuprinzătoare de probleme şi activităţi. La baza aces
tor preocupări importante şi variate se situează cu insistenţă munca ştiin
ţifică de investigare, de cercetare şi de valorificare a rezultatelor obţi
nute prin conferinţe, comunicări şi publicaţii, demonstrînd în această 
privinţă o veche şi recunoscută tradiţie. 

Organul propriu al muzeului pentru difuzarea pe calea tiparului a 
cercetărilor întreprinse este periodicul SARGETIA, care prin tipărirea 
numărului de faţă a ajuns la cel de al VIII-lea volum al său. 

Conţinutul şi tematica variată a lucrărilor, cuprinse în sumarul publi
caţiei, sînt inspirate, în general, din formele de viaţă şi transformările 
istorice plămădite în ţinutul hunedorean şi dezvoltate în timp de la o 
orînduire socială la alta, de la o formaţie social-economică şi politică la 
alta. Ca urmare, rezultatul cercetărilor ştiinţifice, efectuat pe baza şi cu 
ajutorul izvoarelor primare arheologice, arhivistice sau de altă natură, 
se concretizează în paginile publicaţiei, prin abordarea şi tratarea unor 
teme care au în vedere perioadele de început ale societăţii umane pe 
aceste meleaguri şi pînă la aspectele fenomenelor vieţii contemporane. 

Editarea volumului al VIII-lea al publicaţiei coincide cu a 50-a ani
versare a creării Partidului Comunist Român. Ca semn al recunoştinţei 
şi al profundului omagiu, sărbătorescul eveniment este întimpinat de cer
cetătorii Muzeului Judeţean din Deva şi prin tipărirea acestui volum, care 
însumează în paginile sale fapte strălucite, care oglindesc grăitor aspecte 
din lupta din trecut a muncitorimii şi ţărănimii de pe teritoriul Hune
doarei pentru o viaţă mai bună, pentru libertate şi progres. 

Rod al muncii creatoare şi concretă afirmare a posibilităţilor de cer
cetare a personalului ştiinţific al muzeului, dar şi mulţumită contribuţiei 
valoroase a unor oameni de ştiinţă de la institutele de cercetare centrale, 
SARGETIA şi-a ciştigat o îndreptăţită apreciere şi prestigiu în cercurile 
de specialişti din ţară şi de peste hotare, ca şi în acela al tuturor iubitori
lor de a se informa şi a cunoaşte. 

Rezultatele de pînă acum, înmănunchiate in cele opt volume ale publi
caţiei, mereu îmbogăţită de la un număr la altul, sînt mărturia certă şi 
pilduitoare că tînărul colectiv de cercetători de la Muzeul Judeţean din 
Deva, va răspunde şi pe viitor, în faţa organelor de partid şi de stat, cu 
noi realizări, potrivit aşteptărilor, îndrumării neprecupeţite şi ajutorului 
primit; vor răspunde cu însufleţire şi permanentă contribuţie la înfru
museţarea şi îmbogăţirea edificiului ştiinţei şi culturii hunedorene, al 
celei româneşti în general. 
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